

要约收购期满 帝亚吉欧控股水井坊有惊无险

证券时报记者 魏隋明

昨日是帝亚吉欧集团要约收购水井坊(600779)的最后一日。水井坊股价收于21.75元,依然在要约收购价格21.45元之上。这意味着帝亚吉欧收购并控股水井坊将画上句号。

3月26日起,帝亚吉欧向除四川成都全兴集团有限公司之外的水井坊全体股东发起全面收购要约。此次要约收购期限共计30个自然日,自2012年3月26日至2012年4月24日止,要约收购价为21.45元/股。

发起要约收购后,水井坊二级市场走势可用“大涨大跌”来形容。期初,良好的预期使水井坊受到投资者强烈追捧,公司股价在3月22日最高触及27.64元。但随后风云突变,受“禁止三公消费”、大盘暴跌等利空因素影响,水井坊近期股价重挫。

按要约收购计划,如果水井坊相关股东全部申报预受要约,帝亚吉欧要约收购所需最高资金总额为63.18亿元,预受要约且未撤回的股份仅24股。

这对收购方的资金提出了考验;而如果要约收购期限届满时,社会公众股东持有的水井坊股份低于总股本的10%,即低于4885.46万股,水井坊则面临不具备上市条件的风险。

昨日,公司股价一度跌至21.48元,距要约收购价21.45元仅一步之遥,但最终以21.75元收盘。在二级市场股价高出要约收购价的情况下,流通股股东一般不会选择按要约收购价出售。

如今,要约收购期限已满,成功收购已无悬念。与此同时,帝亚吉欧集团2011财年报表显示,集团公司账上现金有人民币164亿元之多,按照收购所需最高资金63.18亿元来看,帝亚吉欧有完成要约收购的能力。

实际上,早在4月18日,水井坊公布的要约收购进展情况就显示,截至4月16日下午3点,有流通股股东申报预受要约,预受要约股份共计144股,其中120股已撤回预受要约,预受要约且未撤回的股份仅24股。

太阳纸业募资10亿“补血”
大股东全额认购

证券时报记者 张莹莹 贾小兵

去年3月推出的定向增发预案到期失效后,太阳纸业(002078)今日启动了新的定向增发预案。与此前方案相比,新方案中发行价格、发行对象和募集资金投向均发生了变化。

根据今日公告,太阳纸业将以7元/股的发行价格,定向增发1.45亿股,募集资金总额不超过10.2亿元,扣除发行费用后的募集资金净额将全部用于补充流动资金,满足未来各项业务发展的资金需求。公司第一大股东金太阳投资将以现金方式全部认购。

去年3月,太阳纸业曾公布定向增发方案,拟向不超过10名特定对象,以不低于11.82元/股的价格,非公开发行不超过2.2亿股,募集资金不超过25亿元,用于老挝“林浆纸一体化”项目12.5亿元,30万吨高松厚度纯质纸项目10.5亿元,并补充流动资金2亿元。

该方案4月19日获股东大会通过,有效期限为1年。此后大盘一路下跌,太阳纸业股价也大幅下探,最低跌至6.13元/股。该方案最终过期失效。

据了解,太阳纸业近三年资产负债率逐年提高。截至2011年12月31日,公司资产负债率达到70.19%,高于同行业主要上市公司平均资产负债率水平。截至2011年12月31日,公司短期借款为49.63亿元,公司2011年财务费用为6亿元,比上年度增加95.43%,主要是公司银行借款额增加及利率提高所致。

太阳纸业表示,为维持日常经营需要支出大量现金,用非公开发行募集资金补充流动资金,在增加公司资金实力的同时,将有利于优化公司资本结构,降低资产负债率。

太阳纸业今日同时公布的年报显示,2011年公司实现营业收入87.62亿元,同比增长9.02%;归属上市公司净利润4.99亿元,同比下降21.54%。

因避税嫌疑 ST九发夫妻股东股权转让提价

证券时报记者 文泰

ST九发(600180)的两位夫妻股东日前签署的股权转让协议,被媒体质疑涉嫌低价转让以避交个人所得税。时隔两月之后,二人重新签署了股权转让协议,新的转让价较之前提高了近6000万元。

2012年2月28日,ST九发股东沈仁荣与於彩君签署了《股权转让协议》,约定转让沈仁荣持有的公司股票2250万股,转让总价1.18亿元。

该协议签署后,有媒体质疑沈仁荣“夫妻对倒”的低价股权转让行为涉嫌规避个人所得税。

股权转让协议签署前,沈仁荣持有ST九发2500万股,是公司第三大股东。沈仁荣、於彩君系夫妻关系。股权转让完成后,於彩君将持有公司股

票2250万股,成为公司第三大股东。

该协议签署后,有媒体质疑沈仁荣“夫妻对倒”的低价股权转让行为涉嫌规避个人所得税。

根据国家税务总局等颁发的相关缴税规定,沈仁荣若选择在二级市场出售,以ST九发当时股价9.28元/股,结合沈仁荣转让ST九发时5.07元/股的成本计算,2250万股股份的应纳税所得额约1亿元,需缴个人所得税近2000万元。

沈仁荣若将该部分股权以1.18亿的总价转让,转让单价为5.24元/股,计税部分微乎其微。若於彩君日后减持,则无需再缴纳所得税。

ST九发今日公告,公司股东沈仁荣与於彩君协商,同意解除2月28日签署的《股权转让协议》,并重新签署了《股权转让协议》,约定转让沈仁荣持有的公司股票2250万股,转让总价调整为1.76亿元。

乐视网称版权分销乃短期策略 不做二道贩子

证券时报记者 邹昕昕

受媒体质疑的乐视网(300104)昨日复牌跌停。公司的持续盈利能力一直受到市场关注。乐视网首席运营官刘弘昨日接受证券时报记者采访时表示,从目前的发展趋势来看,公司的广告和付费业务收入占比有望增至50%以上,将逐步改变此前依赖版权分销业务的状况。

版权分销、广告和付费点播一直是拉动乐视网收入增长的三驾马车。2011年乐视网实现版权分销业务收入3.56亿元,占总收入比重达59.5%。媒体曾质疑公司主要通过将

购买的版权分销给其它视频网站获得收入的盈利模式是否具有可持续性,并质疑公司广告收入、付费用户数量等与公布数据不符。

对于数据涉嫌造假问题,乐视网在昨日的相关公告中对公司版权分销收入的确认原则和方法等进行了说明。刘弘表示,付费点播业务方面,相关媒体所进行的时段性抽样检测,仅是对我公司网站个别付费产品的个别渠道新增会员随机展开的统计,不是对网站所有新增会员进行全面统计,其计算过程及结果不合理。

如果单纯依靠版权分销业务,那乐视网岂不成了二道贩子?”刘弘

认为,作为一家视频网站,一定要以广告和付费收入为主,未来公司要打造一个多终端、跨终端的云视频平台,而版权分销只是战术上的安排。

刘弘强调,版权分销只是一个短期策略,由于版权价格的高企,目前的广告和付费收入又不足以承担全部的版权成本,所以才会采取版权分销。一旦广告和付费业务足以承担起版权成本,版权肯定不会继续分销。版权分销是把“双刃剑”,在带来收入增加的同时,也会分流网站的流量,进而导致广告收入减少。2012年是乐视网广告发力的一年,必然要收缩版权分销业务。”

乐视网一季报显示,1月~3月,公

司视频平台广告发布业务实现收入6110.72万元,同比大幅增长207.38%。依照目前的发展趋势,今年广告和付费业务收入占比有望超过50%。”刘弘说。

近期,影视剧版权价格出现大幅跳水,很多影视剧网络版权价格跌去一半。刘弘说:“我们现在也明显感觉到版权采购市场变化,以前都是视频网站追求影视剧制作方去报价,而现在,质量一般或中等偏上的影视剧制作方都会主动来找视频网站销售。”

刘弘认为,未来两到三年,随着互联网电视业务和手机电视业务的发展,版权价格仍会呈现上升趋势,但它不会是直线增长,而是波浪式增长。

建峰化工“二化”装置恢复供气
建峰化工(000950)今日公告,经各方持续努力,建峰化工第二套化肥项目装置继今年1月15~31日恢复供气、试生产后,4月23日接供气方中石化通知,自4月25日起恢复正常供气。

建峰化工表示,公司将尽快完成“二化”装置试生产,并力争从下半年开始投入正常生产。公司今年此前

公布的上半年业绩预告将不会因此受到影响。建峰化工“二化”项目耗资27亿元建成,其中使用募资达12亿元。按照原计划,该项目应在2010年6月底前达产,然而由于天然气供应紧张,该装置迟迟未达产。“二化”装置何时达产对建峰化工利润影响巨大,是投资者热切关注的问题。(向南)

■特写 Feature

巴厘岛刮起中国山寨手机风

证券时报记者 张珈

山寨手机在国内市场渐趋低迷时,在海外市场却广受欢迎。

在巴厘岛驰名的艺术重镇乌布,当地人Made经营着一家手机店,山寨机是他店里的畅销品种。在巴厘岛,这类手机店跟Made的名字一样四处可见,当地家庭习惯于按年龄顺序给男孩命名,老大一般叫Wayan,老二则叫Made。

4月即将结束的时候,巴厘岛的雨季渐行渐远,而手机消费旺季还未正式到来。位于闹市区的手机店顾客寥寥, Made饶有兴致地聊起了他的生意经。他告诉证券时报记者,山寨的蓝莓(BlueBerry)系列手机是店里的畅销货,它与品牌手机黑莓(BlackBerry)的外表和功能如出一辙,价格却只是后者的零头。

Made手机店的柜台上,几乎没有国际品牌手机的踪影,陈列的主要

及各式各样的山寨机。从价格标签看,最便宜的一款山寨机标价50万印尼盾,折合人民币340元左右。

供职于中国一家大型通讯设备商的Colin有近十年的国际市场营销经验,他告诉记者:“中国制造的山寨机在世界各地屡见不鲜,在发展中国家尤为畅销。便宜的手机大约几十美元,贵的在一百美元左右。”

山寨机在海外大行其道,主要是凭借低价战略博取消费者芳心。统计数据显示,中国-东盟自由贸易区自2010年1月1日开放以来,从深圳口岸出口到越南、印度尼西亚等地的手机出现了较大幅度的增长。其中,2012年1月经深圳口岸出口手机4959.9万台,比上年同期增加23%;价值35.9亿美元,增长38.8%;出口平均价格为每台72.4美元,上涨13%。其中,私营企业出口1286万台,同比微增0.8%。

从统计数据来看,大部分中国供应商都专注于低价手机市场,

GSM(第二代移动通讯)制式手机为最大出口品种。除山寨机之外,其他的中国制造产品也随处可见,在巴厘岛的豪华酒店,不仅有TCL空调等电器,也有中国代工的飞利浦吹风机等小家电。总体来看,在收入普遍较低的东南亚国家,性价比高的中国制造备受青睐。

当地一位游轮船员向记者透露,他的月收入约为100美元,这也是他的家庭总收入。在这里,妇女收入非常非常低,所以我的妻子干脆辞职在家带孩子。”他说,他最大的梦想是存钱在巴厘岛买套房子。

在中国,智能手机的风生水起加速了山寨机市场的萎缩。但在巴厘岛,使

用苹果等智能手机的大多是各国游客,当地居民一般都使用外形老旧的机型。不过,这与当地移动网络的不成熟或许也有关联。

记者体验的是印尼运营商AXIS提供的3G(第三代移动通讯)手机卡,

分区域,都很难搜索到3G信号,连GSM通讯信号也时断时续。

当记者就250兆流量需要的套餐费用咨询Made时,他不敢给出确定答案,可见类似的顾客需求少之又少。当地移动网络普及率较低。不仅如此,WIFI(无线宽带)在这里也显得弥足珍贵,开放式的WIFI无处可寻,不少咖啡店更是打出免费WIFI的招牌招徕顾客,但其网速却令人难以恭维。

虽然山寨机通过发力海外市场寻求商机,但其外销的可持续性也令人担忧。

面对着不断上涨的人工成本及汇率波动所带来的风险,不少山寨制造商表示,低价战略难以为继。

深圳海关也强调,随着中高端手机渐成主流,限制山寨机的国家相关措施进一步增多、低端手机市场趋于饱和,我国企业出口低端手机的发展模式将难以维系,有必要对国产手机尤其是山寨机加强规范化引导,必要时可通过第三方检测等方式强化质量管理。

利欧股份一季度净利增8%

利欧股份(002131)公布的一季报显示,今年1月~3月,公司实现营业收入4.18亿元,同比增长22.28%;实现净利润2700万元,同比增长7.97%。

2011年,利欧股份按照未来十年的战略规划,完成了一系列投资举措,包括收购天鹅泵业、大连华能耐酸泵厂、无锡锡泵等几家同业,新建

湖南利欧等。这一轮并购投资完成后,利欧股份覆盖微型小型水泵、中大型工业泵等多个领域,初步完成了全产品系列的布局。

据悉,利欧股份今年将全面展开工业泵产品的市场推广和技术引进等工作,力争在2013年实现销售收入30亿元、2015年实现销售收入50亿元以上目标。(吕婧)

联通网厅改版加速进军电商

昨日中国联通(600050)网上营业厅借鉴电子商务风格进行了网站改版,并正式更名为“中国联通官网”。

在栏目设置、用户体验等方面,联通官网均与主流电子商务网站看齐。支持团购、限时抢购、买赠等多种活动,并支持快捷支付、支付宝、网银支付等各种支付手段。服务种类方面,不仅销售3G智能终端、3G

号码、无线上网卡、充值卡等产品,还整合了以往的话费充值、账单查询、业务办理等功能,同时开辟24小时在线导购等一站式便捷服务。

今年,中国联通把“打造成3G销售服务的主渠道”作为工作重点,将不断加大宣传推广力度,完善系统平台功能,并招募社会网络合作渠道。

(马晨雨)